



ERDÉLYI MAGYAR KÖZÉLETI NAPILAP

2022. DECEMBER 22., CSÜTÖRTÖK
XXIV. ÉVFOLYAM, 243. SZÁM
12 OLDAL + 4 OLDAL
SZABADELADÁSBAN: 4 LEJ,
ELŐFIZETÉSSEL 42 LEJ/HÓNAP (2,02 LEJ/LAP)
WWW.KRONIKAONLINE.RO
TEL.: +40 264-705205

Krónika

ELŐFIZETÉS: 0726-720517 • KRONIKAONLINE.RO/ELOFIZETES

AGGÁLYOK ÉS KÉRDŐJELEK A VENDÉGLÁTÁSBAN AZ ÚJ RENDELKEZÉS KÖRÜL

Tovább csökkenhet az egyre soványabb borraivaló



Kap borraivalót vagy sem? Januártól már kártyáról is lehet jattolni, viszont egyre kevesebben honorálják a pincér kedvességét

Megértik a vendéglátásban dolgozók és vállalkozók, hogy a világ számos más országához hasonlóan Romániában is szabályozni kellett a borraivaló rendszerét, ám úgy vélik, fokozatosan kellett volna bevezetni a változást. Vagyis jobb lett volna, ha az első időszakban csak fel kellene tüntetni a nyugtán a borraivaló értékét, majd amikor már a pincérek és a vendégek is hozzászoktak, megadózni az így befolyt összegeket. A pincérek attól tartanak, a vendég lemond arról, hogy borraivalót adjon, ha számolgatnia kell, hiszen jelenleg a legelterjedtebb módja, hogy a számla összegét egyszerűen felkerekítik, amikor a fizetésre kerül sor, utolsó pillanatban döntenek el, hogy 100 lejből nem kérnek visszajárót, ha 87 lej a végösszeg. » 6.

» „A jó pincéreknek megvan a taktikájuk arra, miként »nyissák meg a vendég pénztárcáját«, ám gyakran előfordul, hogy az elégedett vendég sem fizet pluszban” – mondta Kovács Zsolt.

» A NAP ÍRÁSAIBÓL

Korlátoznák néhány gyógyszer exportját

Alexandru Răfăla egészségügyi miniszter kijelentette, a tárca vizsgálja annak lehetőségét, hogy ideiglenesen korlátozzák bizonyos gyógyszerek, köztük a gyermekeknek szánt antibiotikumok és az onkológiai készítmények exportját. » 2.

Kijev: Romániából is jönnek fegyverek

Ukrajna Romániától is rendelt fegyvereket a 2023-as évre, hogy folytatni tudja a harcot az orosz invázió ellen – ezt Olekszij Reznikov védelmi miniszter jelentette be tegnap. Eközben Volodimir Zelenszkij ukrán elnök Washingtonba utazott, Vlagyimir Putyin orosz államfő pedig kijelentette: Oroszország tovább növeli katonai potenciálját. » 5.

Újraszámolnák a különnyugdijakat

A szolgálati nyugdíj összege nem lehet nagyobb a különleges időskori juttatásban részesülő személy korábbi fizetésénél, és a már megítélt nyugdíjakat újra kell számolni az új elvnek megfelelően – ezek a legfontosabb előírásai a speciális illetmény reformjáról szóló törvénytervezetnek, amelyre még az illetékes minisztériumoknak és a parlamentnek is rá kell bólintania. » 7.

Érdeklő a fiatalokat az írás művészete

Az egész Kárpát-medencéből jelentkeztek írásokkal fiatalok az Erdélyi Magyar Írók Ligájának (E-MIL) Ne csak lájkold! Pályázz is! – Méhes György Tehetségkutató 2022 elnevezésű kiírására. Márton Evelin író, a pályázat zsűritagja a Krónikának elmondta, a mostani tizen- és huszonévesek generációja is úgy gondolja, jó önkifejező eszköz lehet az írás. » 9.



Más sepreget Marosvásárhelyen, de a szemét marad » 3.



Vincze Loránt: érthető a bojkott Schengen ügyében, mivel Ausztria „hátra szúrta” Romániát » 4.



Kolumbán Vilmos József teológiai tanár karácsony üzenetéről és az egyház előtt álló kihívásokról » 1-2.

KÉPUNK ILLUSZTRÁCIÓ. FOTÓ: JAKAB MONIKA/ARCHIV